



Imetnikom zvonov v Sloveniji

Številka: 6221-3/2017/119

Datum: 12. julij 2018

Zadeva: Zvonjenje in pritrkavanje ob mednarodnem dnevu miru 21. septembra v evropskem letu kulturne dediščine 2018

Spoštovani,

ob evropskem letu kulturne dediščine 2018, ki je razglašeno na podlagi sklepa Evropskega parlamenta in Sveta, so predstavniki evropskih institucij, med njimi tudi evropski komisar za izobraževanje, kulturo, mladino in šport gospod Tibor Navracsics, podprli predlog, da po vsej Evropi istočasno zazvonijo cerkveni in posvetni zvonovi in s tem pričarajo enega izmed vrhuncev evropskega leta kulturne dediščine. Zato vam posredujemo omenjeno pobudo in predlagamo, da jo naslovite na vse imetnike zvonov v vaši pristojnosti (cerkve, mestne hiše, gasilske domove, vaške zvonike...) širom po Sloveniji s prošnjo, da z naklonjenostjo presodijo ali se ji bodo pridružili in zazvonili s svojimi zvonovi

**ob mednarodnem dnevu miru
v petek, 21. septembra 2018,
od 18. do 18.15 ure.**

Kjer obstaja možnost, se pobudi lahko pridružite s pritrkavanjem, ki je vpisano v slovenski register nesnovne kulturne dediščine. Tako bi sodelovali v enkratni izkušnji, s tem pa bi Slovenija znova potrdila svoj kulturni in evropski značaj. Vljudno prosimo, da informacijo o vseevropskem zvonjenju posredujete tudi drugim vam znanim imetnikom zvonov in o pobudi, če se ji boste pridružili, obvestite vašo ciljno javnost. Poziv s podobno vsebino so nacionalni koordinatorji evropskega leta kulturne dediščine oz. institucije za varstvo kulturne dediščine posameznih držav članic EU posredovale vsem pristojnim v svojih državah. Gre torej za projekt, ki ga bo slišati po vseh državah članicah EU.

Vljudno prosimo, da nas s sporočilom na elkd.mk@gov.si obvestite, ali se boste vseevropskemu zvonjenju pridružili ter če da, kako in kje. Fotografije zvonjenja oz. pritrkavanja lahko objavite na Instagram strani evropskega leta kulturne dediščine: https://www.instagram.com/nasa_dediscina/.

Prijazno vas pozdravljam.

Anton Peršak
minister



Informacija o vseevropski pobudi zvonjenja

Predlagatelji v pobudi za skupno zvonjenje na mednarodni dan miru ugotavljajo, da je mnogim Evropejcem vsakodnevni zven milijonov zvonov – glasbe brez besed, izhajajoče iz stoletja starih obrti in običajev - zelo ljub. Zvonjenje na slišen način predstavlja medkulturnost, saj doni iz katedral in podružnic, budističnih templjev ter šintoističnih svetišč. Posreduje občutek svečanosti, oznanja minevanje časa ter presega meje in jezike. Združuje vsakodnevno življenje (naznanjanje časa), poziva k miru (zvonova miru v Hirošimi in Berlinu) ter spremlja politične dogodke (državniški zvon v pariški katedrali Notre Dame). Je del običajev (svečano zvonjenje na dan vseh svetih), je glasbena umetnost (karilonska glasba), soustvarja kolektivni kulturni spomin (zvonjenje ob 50. obletnici postavitve berlinskega zidu) ter vsak dan vabi k cerkvenim obredom in poudarja pomembnejše trenutke v liturgiji. Zvok zvonov naj bi v celoti izražal to, na kar želijo pobudniki vseevropskega zvonjenja spomniti in tisto, kar želijo posredovati mlajšim generacijam: vrednote složnosti in miru ter zavedanja o pomembnosti kulturne dediščine v Evropi in po vsem svetu. Leta 2018 se spominjamo konca prve svetovne vojne pred stotimi leti in konca tridesetletne vojne leta 1648. Ob tem pa tudi zvonjenja, ki je vabilo naše prednike v zavetja taborov, jih svarilo pred hudo uro in naznanjalo njen konec. S tem zavedanjem nikoli ne smemo pozabiti, kako dragocen je mir za vse nas.

Informacija o evropskem letu kulturne dediščine 2018

Leto 2018 je evropsko leto kulturne dediščine. To je leto najrazličnejših dogodkov, projektov in počastitev širom po Evropi, organiziranih z namenom vzbuditve zanimanja za kulturno dediščino v javnosti, še posebej pri otrocih in mladih. Izpostavlja kulturno dediščino kot osrednjo komponento kulturne identitete, kulturne raznolikosti in medkulturnega dialoga, krepi zavedanje vseh o naši izjemni skupni kulturni dediščini, o vrednotah, ki jih predstavlja dediščina, o njenem družbenem in razvojnem potencialu ter o pravicah in dolžnostih, povezanih z dediščino. Spodbuja ljudi k odkrivanju in raziskovanju kulturne dediščine Evrope ter krepi občutek pripadnosti k skupni evropski družini. Kulturna dediščina nam pomaga razumeti preteklost in ustvariti boljšo prihodnost. To se odraža tudi v evropskem sloganu: "Naša dediščina: kjer preteklost sreča prihodnost".